

本校榮獲卓越品質實務典範獎 葛校長出席受獎

即時

【潘劭愷淡水校園報導】本校經中華民國品質學會推薦，獲得「2024年第23屆卓越品質實務典範獎（Excellence in Quality Practice, ARE-QP）」，校長葛煥昭11月9日親自出席在政治大學舉辦的「中華民國品質學會年會第60屆年會暨2024國際品質管理研討會」，由中華民國品質學會理事長盧瑞彥手中領取該獎，董事長張家宜也應邀以貴賓身分出席，見證榮耀時刻。

該獎項為亞洲品質網絡組織（Asia Network for Quality, ANQ），為表彰在品質管理與實踐領域中表現卓越的組織，促進推動亞洲品質運動的發展所設置，評選過程由各國會員機構提名1至2個在品質推廣活動中表現卓越，並取得傑出成就的組織參加初選，通過初選者在ANQ年會大會進行報告後，於大會中宣布結果並頒獎。臺灣地區的會員機構為中華民國品質學會，今年提名辦學品質卓越，曾於2023年榮獲該學會「卓越經營品質獎標竿獎」的本校，由稽核長林彥伶代表赴年會大會進行英文簡報，與其他3個國家，6個單位通過評選同獲殊榮。

張董事長致詞時，首先感念母校政大，透過教學、研究、良善治理與社會服務，積極推動永續發展的優異轉變；其次則是對於中華民國品質學會60年來積極推動最佳的管理體系感到佩服，尤其是盧瑞彥在本校挑戰國家品質獎遇到瓶頸之際，適時提醒「透過PDCA持續改善」，協助本校2009年獲得第19屆國家品質獎殊榮，功不可沒。最後提到本校1992年引進全面品質管理（TQM），歷經導入、扎根、精進及超越等階段的實踐，連續兩年獲得兩項大獎的肯定，是三十有成，更是「品質已成為淡江組織文化的DNA」的最佳詮釋。

葛校長強調，品質是淡江的特色與榮耀，全面品質管理（TQM）為淡江組織文化的重要一環，本校長期推動全面品質管理，近年來更以AI+SDGs=∞為校務發展願景，積極推動數位及淨零轉型，教學方面不僅提升教師教學和研究表現，為學生提供更好的學習與創新環境，接連創下教學實踐研究計畫、國科會大專生研究計畫通過件數新高；行政方面則是強化同仁資訊能力，提升服務品質與行政效率。優異的表現更獲得行政院國家永續發展獎、經濟部節能標竿金獎等相關獎項的肯定。期許教職員生持續努力，打造淡江成為一個在地國際、雲端智慧、永續未來韌性大學城。



亞洲品質網絡組織
卓越品質實務典範獎
ARE-QP Award

淡江大學



淡江時報